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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά   Προσανατολισμού                                 Γ΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

Ερωτήσεις ανάπτυξης 

 

 

2.  **Να υπολογίσετε το 
1 x 

lim
 1 - x

1 -x   1 - x

2

2 
.  

 

9. ** Να βρείτε το θετικό ακέραιο ν ώστε: 
0 x 

lim
 νx

ημνx  ... ημ2x  ημx 
 = 120. 

 

16. ** Δίνονται οι συναρτήσεις f και g με τύπους:  

f (x) = 1 -x     και     g (x) =  x- 4  

α) Να βρείτε τις συναρτήσεις fog και gof.  

β) Να αποδείξετε ότι οι f και g είναι συνεχείς στο σημείο x0 = 2.  

γ) Να εξετάσετε αν οι fog και gof είναι και αυτές συνεχείς στο x0 = 2.  

 

23.  ** Να αποδείξετε ότι οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων f (x) = x και g (x) = συν2x 

τέμνονται σε ένα τουλάχιστον σημείο του διαστήματος  

(0, 
4

π
).  

 

 

30.  ** Έστω η συνάρτηση f (x) = x
2
.  

α) Να εξετάσετε αν ισχύουν οι προϋποθέσεις του θεωρήματος ενδιαμέσων τιμών στα διαστήματα [1, 
2

3
],  

[
2

3
, 2]. 

β) Με τη βοήθεια του πρώτου ερωτήματος να δικαιολογήσετε ότι ο αριθμός 2  βρίσκεται στο διάστημα 

(1, 
2

3
),  ενώ ο 3  στο διάστημα (

2

3
, 2).  
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37. ** Αν f είναι μια συνάρτηση, τότε λέγοντας χορδή της f εννοούμε ένα ευθύγραμμο τμήμα του οποίου 

τα άκρα ανήκουν στη γραφική παράσταση της f. Έστω ότι f είναι μια συνεχής συνάρτηση με πεδίο 

ορισμού το [0, 1] και με f (0) = f (1) = 0.  

α) Να αποδείξετε ότι υπάρχει οριζόντια χορδή της f με μήκος 
2

1
.  

β) Nα αποδείξετε ότι υπάρχει οριζόντια χορδή της f με μήκος 
ν

1
, όπου  

ν = 2, 3, 4, …  

 

 

 

44.  ** Να βρείτε ένα κατάλληλο ζεύγος συναρτήσεων f, g για τις οποίες ισχύει:  

α) 
0 x 

lim


f (x) = 0, 
0 x 

lim


g (x) = 0  και  
0 x 

lim
 (x) g

(x) f
 = 5. 

β) 
 x 

lim f (x) = 0, 
 x 

lim g (x) = +   και  
 x 

lim f (x)  g (x) = 20. 

γ) 
 x 

lim f (x) = 0, 
 x 

lim g (x) = +   και  
 x 

lim f (x)  g (x) = + . 

δ) 
 x 

lim f (x) = + , 
 x 

lim g (x) = +   και  
 x 

lim (f (x) - g (x)) = 2. 

ε) 
 x 

lim f (x) = + , 
 x 

lim g (x) = +   και  
 x 

lim (f (x) - g (x)) = + . 

ζ) 
 x 

lim f (x) = + , 
 x 

lim g (x) = +   και  
 x 

lim
(x) g

(x) f
 = + . 

 

 

 

51.  ** Στο διπλανό σχήμα φαίνεται η γραφική 

παράσταση της ευθείας (ε) με εξίσωση y = x + 1 

και το σημείο της Μ με τετμημένη x. Η από-

σταση από το σημείο Ο δίνεται από τη 

συνάρτηση f (x) = (OM) για κάθε x  R.  

α)  Για ποια τιμή του x ισχύει f (x) = 1; 

β) Για ποια τιμή του x η απόσταση γίνεται 

ελάχιστη; 

y=
x+

1

–1

1

x

M

0

f(x)

 

γ)  Να βρείτε τα όρια: 
 x 

lim f (x), 
 x 

lim f (x) και να εξηγήσετε τα αποτελέσματα γεωμετρικά (στο 

σχήμα).  

δ) Να αποδείξετε ότι 
 x 

lim (f (x) - 2  (x + 
2

1
)) = 0.  

 

 

 

Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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